

## A LEGRÉGIBB MAGYARORSZÁGI KÖNYVÁRUSI JEGYZÉK 1710-BŐL.

A régi magyar bibliographiában feltűnő jelenség, hogy abban magyarországi könyvárusi jegyzék nem fordul elő. Szabó Károly: «Régi Magyar Könyvtára»-nak I-ső kötetében felsorol 1793 magyar nyelvű s II. kötetében 2452 nem magyar nyelvű, de magyarországi nyomtatványt, de ezek közt könyvárusi jegyzék egyetlen egy sincs. S nincs ilyen azon 305 új adalék közt sem, melyeket a «Magyar Könyv-Szemle» eddigi folyamaiban Szabó Károly I. kötetének pótlására, az 1711 előtti időből, mint ismeretlenket hozott napfényre.

Komáromi Csipkés Györgynek Kolozsvárott 1677-ben megjelent «Catalogus operum editorum et non editorum» czimű munkája tartalmaz ugyan könyvjegyzéket, de ezt szigorúan véve könyvárusi jegyzéknek nem tekinthetjük.

Ezért a fővárosi bibliographusokat igen kellemesen lepte meg Ráth György kir. táblai tanácselnök, ismert műbarát és gyűjtő, midőn nagybecsű könyvtára számára a nagyszombati nyomda egy 1710-dik évi könyvárusi jegyzékét szerezte meg, mely nemcsak hogy az ismert hazai nyomtatott könyvárusi jegyzékek közt a legrégibb, de mint könyv és jegyzék az 1711 előtti magyarországi irodalomban egyaránt unicum.

Ezen legrégibb könyvárusi jegyzéket mutatjuk be olvasóinknak a szerencsés gyűjtő szivességéből jelen közleményben, s midőn azt folyóiratunkban egész terjedelmében lenyomatjuk, azt hisszük, hogy ezzel a hazai bibliographiának teszünk szolgálatot.

Hogy a könyvnyomdászat, könyvkereskedés és a Censura történetében a *nyomtatott könyvárusi jegyzékek* mily fontos szerepet játszanak, bizonyítanunk nem kell.

Ezen jegyzékeknek első nyomai a XV. századig, úgyszólván a könyvnyomda feltalálásáig nyúlnak fel, hol mint egyleveles nyomtatványok *könyvhirdetés* alakjában jönnek elő.

Az első könyvnyomdászok, ha egyúttal könyváruosok is voltak, a saját műhelyökben megjelent könyveket *egyleveles könyvhirdetéseken* terjesztették, melyekben az elárusítandó könyvek címzeit, a nyomás és kiadás minőségét és a könyváruos lakását sorolták föl. Az árt azonban üzleti szempontból nem tették ki a jegyzékben, ezt a XV. században csak *Aldus Manutiusnak* egy 1498-diki Catalogusában s még szórványosan egy két könyvhirdetésen találjuk. Sőt még később is egész a XVII. század végeig, a könyváruosi catalogusokból a könyvczímek mellől az árak többnyire hiányoznak.

Kezdetben a könyvnyomdászok, ha egyúttal könyváruosok is voltak, csak a saját műhelyökben megjelent könyveket hirdették, később a könyváruosok a nyomdászoktól különváltak, önálló testületet képeztek s könyvhirdetéseikbe felvették mindazon könyveket, melyeket különböző nyomdák termékeiből árusítottak s eladásra készen tartottak. Így keletkeztek kétféle könyvhirdetések, olyanok, melyek egy nyomda s olyanok, melyek több nyomda termékeit sorolták fel; a könyv mind a kettőben mint árt szerepelt, melynek a könyváruos boltjában és a vásáron meg volt a maga piacza, de míg az első szűk körben mozgott, addig a másik szélesebb körnek nyomdatermékeit ölelte fel s a régi könyvtári viszonyok megvilágításához az előbbinél tanulságosabb. Megjegyezzük, hogy ezen könyvhirdetéseken a könyváruos lakása csak akkor volt nyomtatásban kitéve, ha a felsorolt könyveket a saját székhelyén árusította, ha azonban elárusítandó könyveit más városba vásárra vitte. (ily könyvvásárok voltak akkor Augsburuban, Nürnbergben, Münchenben, Frankfurtban, Lipsében, Strassburuban és máshol), akkor a hirdetésen csak az elárusítandó könyvek címei voltak felsorolva, a könyváruos székhelyének megjelölése azonban a hirdetésből hiányzott, mert ezt ő maga a mint egyik vagy másik városban tartózkodott, utólagosan a könyvhirdetés alján irással jelölte meg. Így például Eggstein strassburgi nyomdász és könyváruos egy 1470 év körüli hirdetésén olvasható: *Venditor librorum reperibilis . . . «In domo Johannis Lupold circa domum, ubi venditur sal.»*

Ezen könyvhirdetések voltak a könyváruosi jegyzékek első zsengei, melyekből régi kéziratok és ősnymtatványok tábláin szórványosan maradtak fönn egyes példányok.

Ezekből ujabban dr. Mayer Vilmos, előbb müncheni állami

könyvtárór. most pedig göttingai egyetemi tanár, a müncheni királyi államkönyvtár anyagából gazdag gyűjteményt hozott össze, melyet a lipcei «Centralblatt für Bibliothekswesen» 1885-diki folyamában «Bücheranzeiger des XV. Jahrhunderts» cím alatt ismertetett, mi által XV. századbeli könyvtárusi viszonyokat egészen új világtásba helyezte.

Ezen közleményből érdekesnek tartjuk Schöffernak, a hires mainzi nyomdásznak, egy 1469—70-diki könyvhirdetését itt bemutatni, melyet a nürnbergi vásáron használt. Ez kis ivrétben egy lapra góth betűkkel van nyomva, összesen 21 könyvczímet sorol fel, s szószzerinti közlésben így hangzik :

«Volentes sibi comparare infrascriptos libros magna cum diligentia correctos, ac in huiusmodi littera maguntie impressos, bene continuatos, veniant ad locum habitationis infrascriptum.

Primo pulcram bibliam in pergameno.

Item secundam secunde beati thome de aquino.

Item quartam scripti eiusdem.

Item tractatum eiusdem de ecclesiae sacramentis et articulis fidei.

Item Augustinum de doctrina christiana cum tabula notabili predicantibus multum proficua.

Item tractatum de ratione et conscientia.

Item magistrum Johannem gerson de custodia lingue.

Item consolatorium timorate conscientie venerabilis fratris johannis nider sacre theologie professoris eximii.

Item tractatum eiusdem de contractibus mercatorum.

Item bullam Pii pape secundi contra thurcos.

Item historiam de presentatione beate Marie virginis.

Item canonem Misse cum prefacionibus et imparatoriis suis.

Item antiphonas in magna ac grossa littera.

Item ioannem januensem in catholicon.

Item sextum decretalium. Et Clementinam cum apparatu iohannis andree.

Item in iure ciuili Institutiones.

Item arbores de consanguinitate et affinitate.

Item libros tully de officiis cum eiusdem paradoxis.

Item historiam griseldis, de maxima constancia mulierum.

Item historiam Leonardi aretini ex bocatio de amore.

Tancredi filie sigismunde in Guiscardum.

*Hec est littera Psalterii* (Nagy gót nyomás).

Venditor librorum reperibilis est in hospicio dicto zum Wil-den mann.»

Ezen jegyzéknek utolsó sora, mely a «Venditor» szóval kezdődik egykorú irással van pótolva, annak bizonyosságául, hogy a hirdetés vásárra volt szánva, s a könyvárus irással jelölte meg azon helyiséget, melyben a vásár ideje alatt a jegyzékben felsorolt könyveket árulta.

Általában constatálhatjuk, hogy a könyvvásárok könyvhirdetések kiadására és terjesztésére nagy befolyással voltak.

Ezen hirdetések pótolták egész a XVI. század közepéig a könyvárusi catalogusokat, melyekből Németországban csak 1564-ben az őszi frankfurti vásár alkalmából jelent meg a legelső példány.

Ez a legrégebb nyomtatott könyvárusi jegyzék, a mit ezen időből ismerünk.

Alakjára nézve 4-ed rétből van nyomva s 19 lapon könyvczimeket tartalmaz *árak nélkül*, melyek — mint említettük — a XVII. század végeig könyvárusi jegyzékekben csak igen ritkán fordulnak elő.

Ezen könyvárusi jegyzék ma a bibliographiai ritkaságokhoz tartozik s egész Európában csak *négy példányban ismeretes*. Czíme, melyet itt egész terjedelmében közlünk következő: «Novorum librorum quos nundinae autumnales francofurti anno 1564 celebratae venales exhibuerunt Catalogus. Ad exterorum bibliopolarum omniumque rei Literariae studiosorum gratiam et usum coempti et venales expositi Augustae in officina Librarii (Georgii Willeri civis et bibliopolarum Augustani. Inserti sunt hic nonnulli idemque perpauci vetustiores editionis libri ob rarum eorum et insignem utilitatem commendabiles et iam multoties a doctis viris expetiti. Anno a salutifero Virginis Partu M. D. LXIII.»

Hazánkban XV-dik századbéli könyvhirdetést sem magyarországi, sem külföldi könyvárustól nem ismerünk.

Ismerjük a budai és zágrábi XV. századbéli könyvárusok tevékenységét, kik a saját költségükön Velenczében, Augsburgban, Nürnbergben és Bécsben nyomattak Magyarország számára könyveket: van több adatunk arra, hogy Budán a XV. században könyvpiacz volt és több könyvet tudunk, melyeket egykorú bejegyzések

tanúsága szerint a XV. században Budán a vásáron vettek; arról is van tudomásunk, hogy a budai 1522-dik évi városi árszabásban, a budai könyvárusok a patikusokkal egy fejezetben fordulnak elő, s árszabás dolgában a városi bíró hatósága elé tartoztak, valamint az sem ismeretlen előttünk, hogy Fegher Theobald budai könyvárus Koberger Antal örököseinek Hartmann Schedel 1493-dik évi krónikájának elárusításából 56 forinttal adós maradt, arról azonban, hogy valamelyik XV. századbéli hazai könyvárustól könyvhirdetés maradt volna ránk, nincs tudomásunk.

Valószínű, hogy a mohácsi vész előtti hazai könyvárusok, a külföldiek mintájára, az általuk elárusítandó könyvekről szintén nyomattak könyvhirdetéseket de ezeknek egyetlen egy példányát sem ismerjük.

Sőt a mohácsi vést követő időszakban több mint valószínű, hogy a szellemi műveltség egyes góczpontjain, mint Debreczenben, Bártfán, Kolozsvárt, Brassón, Nagyszombatban, Kassán, Váradon, Patakon, Gyulafehérváron, Pozsonyban, Nagyszébenben és más városokban élt könyvárusok és nyomdászok az általuk áruba bocsátott könyveket szintén egy leveles hirdetésekben terjesztették, de ezekből ekkorig nem jutottak ránk, vagy még valahol lappanganak, példányok.

Mindenesetre a hazai könyvkereskedés történetének földerítésé érdekében kívánatos volna, hogy ily példányok napfényre kerüljenek.

A kérdés a censura kérdésével szorosan összefügg, valószínű tehát, hogy az országos levéltárban, sőt városi és családi levéltárakban is lesznek ily könyvárusi hirdetésekből példányok.

Néha megtörtént, hogy egy könyvhirdetést valamely régi könyv végéhez kötöttek, vagy a tábla belsejére ragasztottak, de az 1711 előtti időszakból, hazai könyvhirdetést ilyet sem ismerünk.

Dr. Ábel Jenő egyetemi tanártól hallottuk, hogy a csiksomlyói ferenczrendieknél a XVII. századból volna ily hazai könyvhirdetés, de ez az egyedüli példány, melyről ekkorig van tudomásunk.

Hazai könyvárusi jegyzéket azonban az 1711 előtti időből ekkorig egyáltalában nem ismertünk.

Ennek felkutatása és megszerzése Ráth György kir. táblai tanácselnök érdeme és szerencséje, ki, midőn azt a «Magyar Könyv-Szemlé»-nek ismertetés végett szíves készséggel átengedte, a magyar bibliográfiának tett vele szolgálatot.

Ezen könyvjegyzékről, melyet ritkaságánál fogva alább egész terjedelmében közlünk, a következőket kívánjuk elmondani.

A könyvjegyzék a nagyszombati jezsuiták egyetemi nyomdájának könyvtári jegyzéke, mely Nagyszombatban 1710-ben kis 8-adrétben nyomtatott, s betűrendben mindazon könyvek címzeit tartalmazza, melyeket a nagyszombati jezsuita nyomda 1710-ben árusított.

A könyvek legnagyobb részt a nagyszombati nyomda termékei, vannak azonban köztük más jezsuita nyomdák termékei is, sőt az utolsó csoportban felsorolt jegyzékben már másféle nyomdából is találunk 1711 előtti könyveket.

Nyelv tekintetében a könyvek latin, magyar, német és tót nyelvűekre oszlanak meg, s minden könyvcím mellé oda van téve a könyv alakja és az ár is, és pedig forintokban és dénárookban, melyért azokat a nagyszombati jezsuita nyomdában árusították. A könyvjegyzék tehát az árakkal ellátott jegyzékekhez tartozik, a mi bibliographiai tekintetben becsét emeli.

A mi a könyvjegyzék oeconomáját illeti, meg kell vallanunk, hogy felületesen van szerkesztve, s nem minden könyvcímről lehet eltalálni azt, hogy micsoda könyv rejlik alatta.

Ennek bizonyosságául elég felhoznunk azon körülményt, hogy a jegyzéket Szabó Károly nagyérdemű bibliographusunk s Ráth György, a kitűnő bibliophil megvizsgálták, de a könyvcímeknek csak egy részét határozták meg s ezt a jegyzetekben Szabó Károly «Régi Magyar Könyvtára»-nak I. és II. kötetére hivatkozva jelezték is, de a másik részt, a jegyzék felületes volta miatt, a jövő buvárlatoknak tartották fenn, miért is ennek meghatározására, illetőleg a meghatározás kiegészítésére felhívjuk ezennel szakférfiaink figyelmét s közleményeiknek készséggel nyitunk tért folyóiratunk hasábjain.

A jegyzék culturtörténeti szempontból fölötte tanulságos. Így mindjárt az első lapon találunk szláv, illér s rác z a-b-c zés könyveket, melyeket ekkor nem ismertünk. Az esztergomi, győri, nyitrai és egeri egyházmegyék külön directoriumairól sem volt eddig tudomásunk. S általában a meg nem fejtett könyvcímek alatt bizonyára számos elveszett hazai nyomtatvány lappang.

Ha azonban a könyvek címzein végig tekintünk s meggondoljuk, hogy a jegyzék a szatmári békekötés előtt *egy évvel*

készült. úgy a könyvlajstrom összeállítását jellemzőnek fogjuk találni.

Az árakra nézve megjegyezzük, hogy a legrágább könyv a jegyzékben: *Cacherani Theologia Assertiva* in folio 10, s *Corpus Juris Hungarici* 9, *Biblia Ungarica Compactae* in folio 4, *Pázmány Péter Predikációi és Kalauza két forintért* s a legolcsóbb könyvek 3 és 2 dénárért árusítatnak.

Ezen unicumnak rendes könyvalakja és címlapja van, s kitűnően van conserválva. Teljes címe a következő: *Catalogus librorum qui in Academica Societatis Jesu Typographia venales habentur. Laudabile Nomen Domini. Tyrnaviae, Typis Academicis Anno 1710, kis 8r. A—B<sup>4</sup> = 12 számozatlan levél.*

De álljon itt maga a jegyzék, mely összesen 390 könyvczimet tartalmaz s betűrendben így következik:

### Libri Latini.

#### A.

|   | fl. | de   |
|---|-----|------|
| Alphabeticus Latino-Ungar <sup>1</sup> . . . . .                  | 8   | — 3  |
| » Latino-Slavonicus . . . . .                                     | 8   | — 3  |
| » Latino Illyricus . . . . .                                      | 8   | — 3  |
| » Pure Ungaricus . . . . .  | 8   | — 3  |
| » Pure Slavonicus . . . . .                                       | 8   | — 3  |
| » Pure Illyricus . . . . .  | 8   | — 3  |
| » Pure Rascianus . . . . .  | 8   | — 3  |
| ACaDeMICUs seu Quaest. Phil. P. Tapolesáni <sup>2</sup> . . . . . | 8   | — 50 |
| Amores Mariani P. Guttvirt . . . . .                              | 12  | — 30 |
| Andrasi Fasciculus devotarum Oration <sup>3</sup> . . . . .       | 12  | — 15 |
| » Item novum Florilegium <sup>4</sup> . . . . .                   | 12  | — 15 |
| Arca Sacrorum precum <sup>5</sup> . . . . .                       | 12  | — 5  |
| Arithmetica practica P. Berzev. <sup>6</sup> . . . . .            | 12  | — 5  |

<sup>1</sup> Tyrn. 1702. (II. 2123. sz.)

<sup>2</sup> Tapolesányi Laurentius. Academicus ens naturale 1706. (II. 2274. sz.)

<sup>3</sup> Tyrn. 1700. (II. 2012. sz.)

<sup>4</sup> Tyrn. 1699. (II. 1969. sz.)

<sup>5</sup> Tyrn. 1701. (II. 2075. sz.)

<sup>6</sup> Tyrn. 1687. (II. 1617. sz.)

|  | fl. | de   |
|--|-----|------|
| Arithmetica practica Generalis . . . . .                       | 12  | — 25 |
| Arithmeticus practicus Lucae à S. Edmun <sup>1</sup> . . . . . | 8   | — 30 |
| Ars metrica <sup>2</sup> . . . . .                             | 12  | — 15 |
| Ars recte Philosophandi Petrarcha <sup>3</sup> . . . . .       | 12  | — 10 |
| Artificium Ingentis meriti . . . . .                           | 12  | — 3  |
| Aszalai Index operis Tripartiti <sup>4</sup> . . . . .         | 4   | 75   |
| Avancini Poësis Dramatica pars 4ta . . . . .                   | 12  | — 40 |
| Aurora aeternitatis . . . . .                                  | 24  | — 15 |

## B.

|  |    |      |
|--|----|------|
| Balbini Examen Melissaecum . . . . .                           | 12 | — 25 |
| Barry XXXIII. pacta hagiophila . . . . .                       | 12 | — 15 |
| Baselly Psalterium Davidicum . . . . . in fol.                 | 1  | —    |
| Bellarmini ad Epis. Theanens. admonitio <sup>5</sup> . . . . . | 12 | — 15 |
| Benavides ad Dunkerkam occisus . . . . .                       | 8  | — 15 |
| Beniczki Claves Coeli . . . . .                                | 12 | — 10 |
| » Faculae aspirationum . . . . .                               | 12 | — 10 |
| Berzeviczi Tractatus de Deo <sup>6</sup> . . . . .             | 8  | — 40 |
| Böjtös Domus Domini Controversiae <sup>7</sup> . . . . .       | 4  | — 60 |
| Brevia seu benedictiones cont. maleficos . . . . .             | 4  | — 2  |
| Bucellini asceticae Considerationes . . . . .                  | 1  | —    |
| » Caecus Jerichuntinus . . . . .                               | 12 | — 25 |
| Busenbaum medulla Theol. Moralis <sup>8</sup> . . . . .        | 12 | — 50 |

## C.

|   |    |      |
|---|----|------|
| Cacherani Theologia Assertiva . . . . . in fol.                           | 10 | —    |
| Caelij Pannonij collectanea in Apocalypsin <sup>9</sup> . . . . . in fol. | 1  | —    |
| Campiani Epistolae et rationes 10 <sup>10</sup> . . . . .                 | 12 | — 20 |
| Canisius Latino-Ungaricus <sup>11</sup> . . . . .                         | 3  | — 6  |

<sup>1</sup> 1697. (II. 1899. sz.)<sup>2</sup> 1698. (II. 1930. sz.)<sup>3</sup> Rajcsányi Georgius. Tyrn. 1707. (II. 2298. sz.)<sup>4</sup> 1694. (II. 1781. sz.)<sup>5</sup> 1678. (II. 1422. sz.)<sup>6</sup> 1701. (II. 2076. sz.)<sup>7</sup> 1695. (II. 1802. sz.)<sup>8</sup> 1693. (II. 1744. sz.)<sup>9</sup> 1682. (II. 1510. sz.)<sup>10</sup> 1700. (II. 2009. sz.)<sup>11</sup> 1696. (II. 1842. sz.)



|   | fl.     | d.   |
|---|---------|------|
| Canones seu tabellae pro. Sacro..... in fol.        | —       | 5    |
| » Item Canon Missae..... in fol.                    | —       | 10   |
| Catechismus Illyrico Ungaricus .....                | 12      | — 10 |
| Catechismus Rascianicus .....                       | 8       | — 30 |
| » Item Rascianicus .....                            | 8       | — —  |
| » Item Germanico Slavonicus <sup>1</sup> .....      | 8       | — 6  |
| » Item Slavonicus <sup>2</sup> .....                | 12      | — 10 |
| Cattanei Dialectica <sup>3</sup> .....              | 12      | — 10 |
| Cevae puer JESuS poema <sup>4</sup> .....           | 4       | — 20 |
| Character hominis litterati .....                   | 12      | — 10 |
| Cicero parvus <sup>5</sup> .....                    | 8       | — 8  |
| » Item Epis. Famil. lib. 7-mus .....                | 8       | — 10 |
| » Epis. Famil. lib. 14-tus .....                    | 8       | — 10 |
| » Epis. Famil. omnes <sup>6</sup> .....             | 8       | — 35 |
| » Laelius seu de amicitia Dialogus.....             | 8       | — 5  |
| » De Officijs lib. primus .....                     | 8       | — 5  |
| » Tusculan. Quaest. Lib. 5-tus .....                | 8       | — 15 |
| » De partitione Oratoria Dialogus .....             | 8       | — 10 |
| » Oratio pro Dejotaro .....                         | 8       | — 10 |
| » Ad Quirites post reditum .....                    | 8       | — 10 |
| » Pro Marcello .....                                | 8       | — 5  |
| Clavis Coeli .....                                  | 12      | — 5  |
| Clausula Quotidiana .....                           | 12      | — 10 |
| Concilium Trident. Schepfleri .....                 | 12      | — 30 |
| Congregationum variarum libelli, et leges Latinè .. | 12      | — 8  |
| Corneri horologium Christianae pietatis .....       | 4       | — 25 |
| Corona Misteriosa <sup>7</sup> .....                | 8       | — 5  |
| Corpus Juris Ungarici <sup>8</sup> .....            | in fol. | 9 —  |
| Coturij Epitome Controversiarum <sup>9</sup> .....  | 12      | — 35 |

<sup>1</sup> 1699. (II. 1968. sz.)<sup>2</sup> 1696. (II. 1843. sz.)<sup>3</sup> 1691. (II. 1693. sz.)<sup>4</sup> 1693., 1697. (II. 1746., 1894. sz.)<sup>5</sup> 1694. (II. 1782. sz.)?<sup>6</sup> 1677. és 1697. (II. 1408., 1895. sz.)<sup>7</sup> 1694. (II. 1784. sz.)<sup>8</sup> 1694. (II. 1845.)<sup>9</sup> 1695. (II. 1804.)

|  | fl. | d.   |
|--|-----|------|
| Crispi Salustij de conjuratione Catilinae proëmium   | 8   | — 10 |
| Cypriani Soarij Rhetorica <sup>1</sup> . . . . .     | 8   | — 30 |
| Curiosum quare, P. W. Bossani <sup>2</sup> . . . . . | 12  | — 5  |

*D.*

|  |    |      |
|--|----|------|
| Deliciae Eucharisticae . . . . .                             | 24 | — 5  |
| Demosthenis Philippica 1-ma . . . . .                        | 8  | — 10 |
| DEUS Homo 15. Elogijs celebratus . . . . .                   | 8  | — —  |
| Dilemata de Controversijs fidei <sup>3</sup> . . . . .       | 12 | — 3  |
| Diarium adolescentis studiosi . . . . .                      | 12 | — 5  |
| Dialogus de Ceremonijs Bapt. <sup>4</sup> . . . . .          | 8  | — 15 |
| Directorium Conscientiae <sup>5</sup> . . . . .              | 12 | — 20 |
| Directorium perpet. in usum Reg. Hun. <sup>6</sup> . . . . . | 8  | — 50 |
| Directorium Ecclesiasticum Dioecesis :                       |    |      |
| Agriensis . . . . .  |    | — 15 |
| Jaurinensis . . . . .  | 8  | — 15 |
| Nitriensis . . . . .   |    | — 15 |
| Strigoniensis . . . . .                                      |    | — 15 |
| Duplex clavis aurea . . . . .                                | 32 | — 15 |
| Deslions Elegiae . . . . .                                   | 12 | — 25 |
| Dialectica P. W. Bossani <sup>7</sup> . . . . .              | 12 | — 5  |

*E.*

|  |    |      |
|--|----|------|
| Elffen Exercitia Ungaricè <sup>8</sup> . . . . .                 | 12 | — 15 |
| Elogium R. P. Ferdin. Verbiest . . . . .                         | 8  | — 2  |
| Emanuelis Alvari Grammat. liber. I. 2: 3. <sup>9</sup> . . . . . | 8  | — 20 |
| »    Item Liber. 1. et 2. cum vocabulis Illyricis                | 8  | — 20 |
| Enchiridion parvus Catechismus <sup>10</sup> . . . . .           | 12 | — 5  |

<sup>1</sup> 1670. (II. 1245.)<sup>2</sup> 1707. (II. 2288.). 1708. (II. 2336.)<sup>3</sup> 1699. (II. 1975.)<sup>4</sup> 1701. (II. 2088.)<sup>5</sup> 1676. (II. 1383.)<sup>6</sup> 1674. (II. 1340.)<sup>7</sup> 1706. (II. 2259.) (?)<sup>8</sup> Bécs. é. n. (XVII. száz.) (I. 1575. sz.)<sup>9</sup> 1703., 1699., 1675. (II. 2170., 1963., 1365.)<sup>10</sup> 1700. (II. 2017.)

|  | fl. | d.   |
|--|-----|------|
| Évang. Croatica <sup>1</sup> . . . . .   | 8   | — 20 |
| Exercitia S. P. Ignatij Latine . . . . . | 8   | — 20 |

*F.*

|  |    |      |
|--|----|------|
| Faculae aspirationum Beniczki . . . . .              | 12 | — 10 |
| Fasciculus piarum Considerat. <sup>2</sup> . . . . . | 12 | — 20 |
| Fax chronologica <sup>3</sup> . . . . .              | 4  | — 15 |
| Flores precum . . . . .                              | 12 | — 15 |

*G.*

|  |   |      |
|--|---|------|
| Galtruhij Philosophia et Mathesis . . . . .            | 8 | 2 25 |
| Gonzalez de recto usu opinionum <sup>4</sup> . . . . . | 8 | 1 —  |
| Gretserus parvus <sup>5</sup> . . . . .                | 8 | — 15 |
| » Item Liber 2. & 3. . . . .                           | 8 | — 30 |
| Gumperger JESus vir dolorum . . . . .                  | 4 | 1 —  |

*H.*

|  |    |      |
|--|----|------|
| Hecatombe Sacra Conciones P. Vizsocsáni <sup>6</sup> . . . . . | 4  | 1 —  |
| Hofflich Conciones Funebres Latine <sup>7</sup> . . . . .      | 4  | — 75 |
| Homeri Iliadis 4-tum Compositionis argumentum . . . . .        | 8  | — 10 |
| Horatij Epodon Liber ad Mecaenatem . . . . .                   | 8  | — 5  |
| Historia poëtica <sup>8</sup> . . . . .                        | 12 | — 15 |

*I.*

|   |    |     |
|---|----|-----|
| Illsung verba vitae aeternae . . . . .                      | 8  | — — |
| S. Ignatij 100 Miracula . . . . .                           | 12 | — 5 |
| Illyés verbum Abbreviatum Conc. lat. <sup>9</sup> . . . . . | 4  | 1 — |
| » Vitae Sanctorum Latine <sup>10</sup> . . . . .            | 4  | 2 — |

<sup>1</sup> 1694. (II. 1783.)<sup>2</sup> 1690. (II. 1671.)<sup>3</sup> 1702., 1703. (II. 2138., 2191.)<sup>4</sup> 1696. (II. 1848.)<sup>5</sup> 1699. (II. 1970.)<sup>6</sup> 1690. (II. 1675.)<sup>7</sup> 1693. (II. 1747.)<sup>8</sup> 1709. (II. 2376.)<sup>9</sup> Bécs. 1695. Pars 1., 2. 4r.<sup>10</sup> Bécs. 1694. Pars 1., 2. 4r.

|   | fl. | d.   |
|---|-----|------|
| Illyés Stephani Catecheses <sup>1</sup> .....                         | 4   | 2 —  |
| Index Corporis Juris Ungarici seu Cynosura <sup>2</sup> ..... in fol. | —   | 75   |
| Indulgentiae stationum Urbis..... in fol.                             | —   | 5    |
| Interesse Caesareum.....  | 4   | 1 —  |
| Joannis Apostoli Cultus.....  | 12  | — 5  |
| Iter Oeconomicum <sup>3</sup> .....                                   | 8   | — 15 |
| Jubilus de vero Religioso.....  | 8   | — 3  |
| Justi Lipsij Monita <sup>4</sup> .....                                | 12  | — 35 |
| S. Judas Thad. in rebus desperatis Patr. <sup>5</sup> .....           | 8   | — 5  |

## K.

|  |    |     |
|--|----|-----|
| Kamperger Theologia de DEO.....                              | 12 | — — |
| Kitonits directio methodica Juris <sup>6</sup> ..... in fol. | 1  | —   |

## L.

|  |    |      |
|--|----|------|
| Lachryma Orbis universi <sup>7</sup> .....                   | 8  | — —  |
| Landovics Conc. in Domin. Ung. <sup>8</sup> .....            | 4  | 1 —  |
| Lapis Lydius Controversiarum <sup>9</sup> .....              | 12 | — 25 |
| Laydan Pontificiae dignitatis clypeus.....                   | 4  | — —  |
| Leroi occupatio animae.....                                  | 4  | 1 25 |
| Lessius de statu vitae deligendo.....                        | 12 | — 20 |
| Libri Ministrationum.....                                    | 24 | — 5  |
| Libri SS. Menstruorum Lat. ....                              | —  | — 30 |
| Litaniae ad OO. SS. .... in fol.                             | —  | — 25 |
| » Item ad Patronos Hungariae..... in fol.                    | —  | — 5  |
| Livij Decadis 1-mae liber 1-mus.....                         | 8  | — 30 |
| Lohner Tabulae directivae Divini Officij <sup>10</sup> ..... | 8  | — 10 |
| Ludus Epigrammaticus.....                                    | 12 | — 5  |

<sup>1</sup> 1701. (II. 2082.)<sup>2</sup> 1699. (II. 1971.)<sup>3</sup> 1707. (II. 2296.)<sup>4</sup> 1698. (II. 1935., 1936.)<sup>5</sup> 1693. (II. 1748.)<sup>6</sup> 1700. (II. 2015.)<sup>7</sup> 1689. (I. 1380., 1381.)<sup>8</sup> S. a. [XVII. száz.] (II. 2042.)<sup>9</sup> Bécs. 1700. 4r. (Irta *Eszterházy Pál*.)<sup>10</sup> 1702. (II. 2124.)

|  | fl. | d.   |
|--|-----|------|
| <i>M.</i>  |     |      |
| Manuale Rhetorum . . . . .                                     | 12  | — 15 |
| Mancini Enchiridion Aulicorum . . . . .                        | 8   | — —  |
| » Item Viridarium Morale . . . . .                             | 8   | — —  |
| Manuale Regularium Polizarij . . . . . in fol.                 | 1   | 56   |
| Manuale Sodalitatis B. V. M. <sup>1</sup> . . . . .            | 12  | — 25 |
| Manuale Parochorum <sup>2</sup> . . . . .                      | 12  | — 20 |
| Martialis Epigrammatum Liber 6-tus . . . . .                   | 8   | — 10 |
| Missalia <sup>3</sup> . . . . . in fol.                        | 3   | 50   |
| Missae propriae SS. Regni Hung. <sup>4</sup> . . . . . in fol. | —   | 25   |
| Minota S. Angeli custodis . . . . .                            | 18  | — 5  |
| Manuductio ad eloquentiam <sup>5</sup> . . . . .               | 8   | — 50 |
| Missae pro defunctis & felici morte separatim . . in fol.      | —   | 75   |
| <i>N.</i>  |     |      |
| Nadasi annus Coelestis <sup>6</sup> . . . . .                  | 12  | — 60 |
| » Cor amoris <sup>7</sup> . . . . .                            | 12  | — 70 |
| » Seraphinus Divini amoris <sup>8</sup> . . . . .              | 12  | — 10 |
| » Annua Eremus <sup>9</sup> . . . . . in fol.                  | 1   | —    |
| » Annus amoris DEI <sup>10</sup> . . . . . in fol.             | 1   | —    |
| Nierembergius de Adoratione <sup>11</sup> . . . . .            | 8   | — 40 |
| » Item dictamina variae doctrinae <sup>12</sup> . . . . .      | 12  | — 15 |
| Novarini deliciae amoris Divini . . . . .                      | 8   | — —  |
| Novellae seu Articuli statutum Reg. H. <sup>13</sup> . . . . . | 4   | 2 —  |
| Novus annus bissextilis . . . . .                              | —   | 10   |

<sup>1</sup> 1675., 1693. XVII. sec. 1701. (II. 1371., 1751., 2043., 2085.)<sup>2</sup> 1668., 1697., 1700., 1703. (II. 1154., 1700., 2019., 2178.)<sup>3</sup> 1702. (II. 2127.)<sup>4</sup> 1662., 1693., 1701. (II. 996., 1753., 2087.)<sup>5</sup> 1709. (II. 2377.)<sup>6</sup> 1687. (II. 1623.)<sup>7</sup> Bécs, 1675. 12r.<sup>8</sup> Prága, 1666. Múzeumkönyvt.<sup>9</sup> Bécs, 1678. 2r.<sup>10</sup> Bécs, 1678. 2r.<sup>11</sup> 1663. (II. 1020.)<sup>12</sup> 1708. (II. 2346.)<sup>13</sup> 1698. (II. 1937.)

|  | fl. | d.   |
|--|-----|------|
| <i>O.</i>  |     |      |
| Officium de Nomine JESU pro Breviario . . . . .  | 8   | — 5  |
| » S. Ignatij . . . . .   | 8   | — 5  |
| » S. Stephani <sup>1</sup> . . . . .   | 8   | — 5  |
| » Proprium Reg. Hung. . . . .  | 8   | — 25 |
| » Proprium Reg. Sveciae . . . . .  | 4   | — 20 |
| » Proprium Societatis JESU . . . . .   | 8   | — 20 |
| » Rakoczianum . . . . .  | 12  | — 35 |
| » SS. Antonij de Padua. S. Apolloniae. S. Clarae. S. Mariae Aegyptiae. S. Mariae Magdalenaee. S. Petri de Alcantara Ungaricè . . . . . | 12  | — 35 |
| Otrokotsi Breve Specimen in juris prudentiam <sup>2</sup> . . . . .  | 8   | — 15 |
| » Examen Reformationis Lutheri <sup>3</sup> . . . . .  | 8   | — 50 |
| » Roma Civitas Sancta <sup>4</sup> . . . . .   | 8   | — 15 |
| » Theologia Prophetica <sup>5</sup> . . . . .  | 4   | — 20 |
| » Antiqua Ungarorum religio <sup>6</sup> . . . . .   | 8   | — 20 |
| Ovidij Libri Tristium et de ponto <sup>7</sup> . . . . .   | 8   | — 20 |

*P.*

|   |         |      |
|---|---------|------|
| Panormitani Instr. Conf. . . . .                      | 12      | — 25 |
| Palmae Thesaurus indeficiens . . . . .                | 1       | — —  |
| Panis quotidianus Ungarice . . . . .                  | 12      | — 5  |
| Proverbia Arist. P. W. Bossani <sup>8</sup> . . . . . | 12      | — 5  |
| Pontificale Romanum . . . . .                         | 8       | — —  |
| Praxis Criminalis <sup>9</sup> . . . . .              | in fol. | — 30 |
| » Item Examinis particularis . . . . .                | 16      | — 5  |
| » Fructuose meditandi <sup>10</sup> . . . . .         | 12      | — 5  |

<sup>1</sup> 1693. (II. 1754.)<sup>2</sup> 1699. (II. 1972.)<sup>3</sup> 1696. (II. 1853.)<sup>4</sup> 1698. (II. 1939.)<sup>5</sup> 1705. (II. 2234.)<sup>6</sup> 1706. (II. 2267.)<sup>7</sup> 1703. (II. 2181.)<sup>8</sup> 1707., 1708. (II. 2290., 2337.)<sup>9</sup> 1700. (II. 2013.) — 1687. (II. 1621.) — 1697. (II. 1897.)<sup>10</sup> 1700. (II. 2011.)

|   | fl. | d.   |
|---|-----|------|
| Praxis Geminae devotionis ad S. Xav. <sup>1</sup> . . . . . | 12  | — 10 |
| Pretiosa sensa . . . . .                                    | 12  | — 10 |
| Propugnatio festi Theophoriae <sup>2</sup> . . . . .        | 4   | — 20 |
| Parnassus Illustratus <sup>3</sup> . . . . .                | 12  | — 15 |
| Pietas proficua, ad S. Xaver. tempore pestis . . . . .      | 12  | — 5  |

## Q.

|  |    |     |
|--|----|-----|
| Quies Metaphysica <sup>4</sup> . . . . . | 12 | — 5 |
|--|----|-----|

## R.

|  |         |      |
|--|---------|------|
| Reding Theologia Scholastica . . . . .                 | in fol. | — —  |
| » Vindiciae Baronij Centuria 1-ma . . . . .            | in fol. | — —  |
| Regulamentum militiae Caesareae <sup>5</sup> . . . . . | in fol. | — 25 |
| Regulae Soc. JESU latine <sup>6</sup> . . . . .        | 12      | — 20 |
| » Item militum Caesareorum Ung. et Slav. . . . .       | 4       | — 25 |
| Rituale Jaurinense <sup>7</sup> . . . . .              | 4       | — 50 |
| » Item Strigoniense <sup>8</sup> . . . . .             | 4       | — 50 |
| Rusbrochij Doctor Exstaticus . . . . .                 | in fol. | — —  |

## S.

|  |    |      |
|--|----|------|
| Segneri Instructio Confessarij <sup>9</sup> . . . . .      | 12 | — 20 |
| » Trivium Sacrum <sup>10</sup> . . . . .                   | 12 | — 15 |
| » Speculum non fallax . . . . .                            | 12 | — 15 |
| Senecae Thyestes . . . . .                                 | 8  | — 15 |
| Succus prudentiae discursus Ethici <sup>11</sup> . . . . . | 12 | — 15 |
| Sacculus Distinct. P. W. Bossani <sup>12</sup> . . . . .   | 12 | — 5  |

<sup>1</sup> 1695. (II. 1811.)<sup>2</sup> 1706. (II. 2271., 2272.)<sup>3</sup> 1709. (II. 2380.)<sup>4</sup> 1704. (II. 2215.)<sup>5</sup> 1697., 1698., (II. 1901., 1940.)<sup>6</sup> 1655., 1678. (II. 832., 1453.)<sup>7</sup> 1687. (II. 1625.)<sup>8</sup> 1656., 1682., 1692. (II. 859., 1512., 1723.)<sup>9</sup> 1697. (II. 1902.)<sup>10</sup> 1700., 1707., (II. 2021., 2302.)<sup>11</sup> 1701. (II. 2080.)<sup>12</sup> 1707., 1708. (II. 2289., 2338.)

|  | fl. | d.   |
|--|-----|------|
| Syllabus vocabulorum Ung. Lat. et Slavonicè <sup>1</sup> . . . . .     | 8   | — 10 |
| Szen-Iványi Polemici.  |     |      |
| » Analysis <sup>2</sup> . . . . .                                      | 12  | — 8  |
| » Castigatio illusoriae Concionis <sup>3</sup> . . . . .               | 12  | — 8  |
| » Cavillationes <sup>4</sup> . . . . .                                 | 12  | — 8  |
| » Consultatio Saluberrima <sup>5</sup> . . . . .                       | 4   | — 10 |
| » Doctrina verae Ecclae. primorum 5. saeculorum <sup>6</sup> . . . . . | 12  | — 8  |
| » Magnum Chaos <sup>7</sup> . . . . .                                  | 12  | — 8  |
| » Lutheranicum nihil ad Rem <sup>8</sup> . . . . .                     | 12  | — 10 |
| » 50. Rationes pro fide Cathol. <sup>9</sup> . . . . .                 | 12  | — 8  |
| » Responsa non responsa <sup>10</sup> . . . . .                        | 4   | — 10 |
| » Solutiones non solutiones <sup>11</sup> . . . . .                    | 12  | — 10 |
| » Lutheranicum nunquam et nusquam <sup>12</sup> . . . . .              | 12  | — 10 |
| » Privata et amica disceptatio <sup>13</sup> . . . . .                 | 12  | — 5  |
| » Forum Scrutarium <sup>14</sup> . . . . .                             | 4   | — 10 |
| » Turris Babel <sup>15</sup> . . . . .                                 | 12  | — 8  |
| » Miscell. Decas. 1., 2., 3. <sup>16</sup> . . . . .                   | 8   | —    |

## T.

|                                   |         |      |
|-----------------------------------|---------|------|
| Tabulae linguae Graecae . . . . . | in fol. | — 10 |
| » Item Hebraicae . . . . .        | in fol. | — 10 |

<sup>1</sup> 1703. (II. 2184.)<sup>2</sup> 1703. (II. 2187.)<sup>3</sup> 1704. (II. 2216.)<sup>4</sup> 1709. (II. 2385.)<sup>5</sup> 1704. (II. 2217.)<sup>6</sup> 1708. (II. 2348.)<sup>7</sup> 1704. (II. 2220.)<sup>8</sup> 1703. (II. 2188.)<sup>9</sup> 1702. (II. 2135.)<sup>10</sup> 1700. (II. 2027.)<sup>11</sup> 1703. (II. 2186.)<sup>12</sup> 1702. (II. 2134.)<sup>13</sup> 1704. (II. 2221.)<sup>14</sup> 1707. (II. 2304.)<sup>15</sup> 1707. (II. 2305.)<sup>16</sup> 1689—1709. 4r. (II. 1652. 1700. 1863. 1907. 2132. 2384. 2133.)



|  | f.      | d.   |
|--|---------|------|
| Tamasi tranquillitas conscientiae <sup>1</sup> . . . . . | 8       | — 10 |
| Thann Unicum ovile Catholicum <sup>2</sup> . . . . .     | 4       | — —  |
| Thesaurus animarum, precatorius . . . . .                | 24      | — 20 |
| Tractatus Chriae <sup>3</sup> . . . . .                  | 12      | — 10 |
| Trinkelij major DEI Gloria . . . . .                     | in fol. | — —  |
| Tympius seu Phrases Germ. . . . .                        | 12      | — —  |

## V.

|   |    |      |
|---|----|------|
| Vanitate Consiliorum <sup>4</sup> . . . . .                 | 12 | — 5  |
| Varia pietatis exertitia precatorius <sup>5</sup> . . . . . | 8  | — 25 |
| Viator Christianus <sup>6</sup> . . . . .                   | 12 | — 20 |
| Virgilij Aeneis <sup>7</sup> . . . . .                      | 8  | — 25 |
| Vita S. Fran. Salesij . . . . .                             | 8  | — 20 |
| » Fran. Suarj . . . . .                                     | 8  | — 20 |
| » Mart. Stredonij . . . . .                                 | 4  | — —  |
| Vita Poëtica <sup>8</sup> . . . . .                         | 8  | — 25 |
| Ungaricae Sanctitatis indicia <sup>9</sup> . . . . .        | 8  | 1 —  |

## Z.

|                                      |         |      |
|--------------------------------------|---------|------|
| Zodiacus Ecclesiae Syderum . . . . . | in fol. | — 50 |
|--------------------------------------|---------|------|

## Libri Hungarici.

## A.

|  |    |      |
|--|----|------|
| P. Agoston Mennyei Dűcsűsség <sup>10</sup> . . . . . | 12 | — 10 |
| » Myrrha szedű Szarándok <sup>11</sup> . . . . .     | 12 | — 10 |

<sup>1</sup> 1687. (II. 1626.)<sup>2</sup> 1693. (II. 1758.)<sup>3</sup> 1699. (II. 1977.)<sup>4</sup> 1701. (II. 2084.)<sup>5</sup> 1674. (II. 1348.)<sup>6</sup> 1701. (II. 2096.)<sup>7</sup> 1677., 1700. (II. 1411., 2029.)<sup>8</sup> 1693. (II. 1750.)<sup>9</sup> 1692. (II. 1718.)<sup>10</sup> 1674. (I. 1170. sz.)<sup>11</sup> 1672. (I. 1140. sz.)

|   | fl. | d.   |
|---|-----|------|
| Alphabeticus pure Ungaricus . . . . .   | 8   | — 3  |
| P. Avancini Meditationes <sup>1</sup> . . . . .   | 8   | — 40 |
| Atlas Marianus, seu Mennyei Korona. Celsis. Principis<br>Pauli Eztoras. R. H. P. <sup>2</sup> . . . . . in fol. | 2   | —    |

## B.

|  |    |      |
|--|----|------|
| Balassa Cantus <sup>3</sup> . . . . .                          | 12 | — 15 |
| Beniczki Egynéhány szép áitatos könyv <sup>4</sup> . . . . .   | 12 | — 10 |
| Biblia Ung. Compact <sup>5</sup> . . . . . in fol.             | 4  | —    |
| Betegek gyógyítója seu miracula. B. V. Sümeghien. <sup>6</sup> | 8  | — 50 |

## C.

|  |    |      |
|--|----|------|
| Cantional. ex editione Szelepchen <sup>7</sup> . . . . . | 4  | — 50 |
| Cantionale Ungar. Narai <sup>8</sup> . . . . .           | 4  | — 50 |
| Congregat : Agoniae Regulae <sup>9</sup> . . . . .       | 12 | — 10 |
| » B. V. Assumptae in Temp. Cath. libellus <sup>10</sup>  | 12 | — 15 |

## D.

|  |   |   |
|--|---|---|
| Dőghalál ellen a Tellyes Sz. Háromsághoz <sup>11</sup> . . . . .     | — | — |
| Boldogságos Szűzhez, Xaverius Sz. Ferenczhez <sup>12</sup> . . . . . | — | — |

<sup>1</sup> *Illyés András*. A Krisztus Jézus életéről elmékedések Avancinus Miklós után 1690. (I. 1395. sz.). Sz. K. említi ugyan Sándor István után e munkának későbbi, 1708-ki nagyszombati kiadását is, de ez 4r., a fentebbi pedig 8-rétűnek van jelezve.

<sup>2</sup> 1696. (I. 1496. sz.)

<sup>3</sup> Bizonyára *Balassa Bálint «Istenes éneki»* azon nagyszombati 1699-ki kiadása, melyet Katona (Tom. XXXVI. pag. 716.) idéz. de Sz. K. fel nem említett.

<sup>4</sup> Nem lehet más, mint Beniczki Péter magyar Rhitmusainak nagyszombati 1664-iki kiadása (I. 1015.), melyből egy példány sem maradt fenn, s így melynek pontos címét sem tudjuk.

<sup>5</sup> Káldi bibliafordításának bécsi 1626-ki kiadása.

<sup>6</sup> 1703. (I. 1678. sz.)

<sup>7</sup> *Cantus Catholici* 1703. (I. 1679. sz.)

<sup>8</sup> *Náray György*. Lyra Coelestis. 1695. (I. 1480. sz.)

<sup>9</sup> Keresztfára felfeszített . . . . Jesus férfiakból . . . álló Congregatiójának . . . Regulái. 1706. (I. 1719.)

<sup>10</sup> *Jaklin Balázs*. Menybe vitett boldogságos Szűz Mária Congregatiójának regulái. 1710. (I. 1780.)

<sup>11</sup> Dőghalál ellen való hasznos és fogatos orvosság. 1710. (I. 1777. sz.)

<sup>12</sup> 1700. (1567.)?

|   | fl. | d. |
|---|-----|----|
| Sz. Sebestyénhez, Sz. Rochushoz, és Sz. Rósália . . . | —   | —  |
| Szűzhez aítatosságágh . . . . .                       | 12  | 5  |

*E.*

|   |    |   |    |
|---|----|---|----|
| Evangelia Hungar. <sup>1</sup> . . . . .  | 12 | — | 20 |
| » » . . . . .   | 4  | — | 25 |
| Cels. Pr. R. V. P. Pauli Esztoras. Regina Sanctorum<br>Omnium annus integer. <sup>2</sup> . . . . . | 4  | — | 50 |
| Cels. Maria Szombattya <sup>3</sup> . . . . .   | 4  | — | 50 |

*G.*

|   |   |   |    |
|---|---|---|----|
| Grammatica Lingvae Ungaricae P. Viszocsáni <sup>4</sup> . . . . . | 8 | — | 10 |
|---|---|---|----|

*H.*

|   |    |   |    |
|---|----|---|----|
| Három szép áitatos könyvecske <sup>5</sup> . . . . .                            | 8  | — | 30 |
| A Dűcsösséges Sz. Háromságrol versekkel-való vallástétel <sup>6</sup> . . . . . | 12 | — | 20 |
| Három üdvösséges kérdés <sup>7</sup> . . . . .                                  | 12 | — | 15 |
| Holtig-való Barátság <sup>8</sup> . . . . .                                     | 12 | — | 15 |
| Hó-napi napok meditationes <sup>9</sup> . . . . .                               | 12 | — | 15 |

*I.*

|   |    |   |    |
|---|----|---|----|
| Igaz hitre vezérlő könyv. P. Kiss <sup>10</sup> . . . . . | 12 | — | 20 |
| Illyés András. Régi és új Énekek <sup>11</sup> . . . . .  | 8  |   | 20 |
| » Conciones Ung. <sup>12</sup> . . . . .                  | 4  | 1 | —  |
| » Vitae Sanctorum <sup>13</sup> . . . . .                 | 4  | 2 | —  |

<sup>1</sup> Az Evangeliomok és Epistolák. 1692. (I. 1433.) inkább 1698. adalék.<sup>2</sup> 1698. (I. 1534.)<sup>3</sup> 1701. (I. 1638. sz.)<sup>4</sup> ?? Talán *Pereszlényi*. 1682 és 1702. (?)<sup>5</sup> ? ?<sup>6</sup> Nagy Mózes, 1700. (I. 1570. sz.)<sup>7</sup> Sámbar Mátyás, 1690. (I. 1396. sz.)<sup>8</sup> Tarnóczi István, 1707. (I. 1731. sz.)<sup>9</sup> 1691. (I. 1414. sz.)<sup>10</sup> 1681. (I. 1269. sz.)<sup>11</sup> 1703. (I. 1680. sz.)<sup>12</sup> Megrövidített ige 1691 vagy 1696. (I. 1415. vagy 1485. sz.)<sup>13</sup> A ker. életnek példája 1705—7. (I. 1707., 1728. sz.)

|   |   | fl. | d. |
|---|---|-----|----|
| Illyés Rodericius integer <sup>1</sup> . . . . .  | 4 | 3   | —  |
| Illyés István. Lelki Téj. <sup>2</sup> . . . . .  | 8 | —   | 50 |
| » Item Soltári Énekek <sup>3</sup> . . . . .      | 8 | —   | 25 |
| » Item Conciones Dominicales . . . . .            | 4 | 1   | —  |
| » Item Conciones festuales <sup>4</sup> . . . . . | 4 | 1   | —  |

## K.

|  |    |    |    |
|--|----|----|----|
| Káldi Conciones Dominicales <sup>5</sup> . . . . . in fol. | 2  | —  |    |
| » De Decalogo <sup>6</sup> . . . . . in fol.               | —  | 50 |    |
| Keresztyén vitéznek paisa . . . . .                        | 24 | —  | 15 |
| Két égő lámpás. Sz. Ign. és Xav. <sup>7</sup> . . . . .    | 12 | —  | 15 |
| Kitett czégér <sup>8</sup> . . . . .                       | —  | —  | 15 |

## L.

|  |    |   |    |
|--|----|---|----|
| Landovics Conc. Ungar <sup>9</sup> . . . . .   | 4  | 1 | —  |
| Lelki Csésze . . . . .   | 12 | — | 15 |
| Lelki Fegyver-ház <sup>10</sup> . . . . .  | 4  | — | 40 |
| Lelki kints . . . . .  | 24 | — | 10 |
| Lessius. Tanácskozás, mellyet kellyen a különböző<br>vallások közül választani <sup>11</sup> . . . . . | 8  | — | 20 |
| Libánuson termő Cedrus fának veleje <sup>12</sup> . . . . .  | 4  | — | 15 |
| Liber Menstruorum hungarice <sup>13</sup> . . . . .  | —  | — | 30 |

<sup>1</sup> A keresztény jóságos cselekedetek gyakorlatossága. Irta Rodericus Alfonsus. III. kötet 1688., 1701., 1708. (I. 1370., 1639., 1753. sz.)

<sup>2</sup> 1697. (I. 1512. sz.)

<sup>3</sup> 1693. (I. 1446. sz.)

<sup>4</sup> 1691. (I. 1415. sz.)

<sup>5</sup> Káldi Vasárnapi prédikációk. Pozsony, 1631. (I. 601.) ?

<sup>6</sup> Istennek szent akaratja. (A tiz parancsolat magyarázatja). 1681. (I. 1268. sz.)

<sup>7</sup> 1669. (I. 1090. sz.)

<sup>8</sup> Hajnal Mátyás. Pozsony, 1640. (I. 704. sz.) inkább I. 1615. sz.

<sup>9</sup> Landovics István. Novus succursus. 1689. II. kötet. (I. 1380—81. sz.) ?

<sup>10</sup> 1698. (Könyv-Szemle, 1879. 213. l.)

<sup>11</sup> Fordította Veresmarti Mihály. Pozsony, 1640. (I. 706.) ?

<sup>12</sup> 1671. (I. 1122. sz.)

<sup>13</sup> 1691. (I. 1414.)

|  | fl.     | d.   |
|--|---------|------|
| <i>M.</i>  |         |      |
| Manuale Marianum <sup>1</sup> . . . . .                        | 12      | — 5  |
| <i>N.</i>  |         |      |
| Nepomucenus S. Jánoshoz Imádság . . . . .                      | 12      | — 5  |
| <i>O.</i>  |         |      |
| Otrokocsi. Igaz kegyességnek és szentségnek uttya <sup>2</sup> | 12      | — 15 |
| » Isten előtt járóknak tökéletessége <sup>3</sup> . . . . .    | 12      | — 10 |
| <i>P.</i>  |         |      |
| Pázmány. Conc. Ung. <sup>4</sup> . . . . .                     | in fol. | 2 —  |
| » Kalauz <sup>5</sup> . . . . .                                | in fol. | 2 —  |
| Panis quotidianus Ung. . . . .                                 | 12      | — 3  |
| Padvai Sz. Antal Solosmája <sup>6</sup> . . . . .              | —       | 20   |
| <i>R.</i>  |         |      |
| Regulamentum militiae Caesar. Ung. . . . .                     | 4       | — 25 |
| Rodericus v. sup. Illyés . . . . .                             | —       | —    |
| Rövid praedikáció husz színes okokrol <sup>7</sup> . . . . .   | 8       | — 20 |
| Régi Magyar szentség <sup>8</sup> . . . . .                    | 8       | 1 25 |
| Regulae S. S. Ung. <sup>9</sup> . . . . .                      | 12      | — 15 |
| <i>S.</i>  |         |      |
| Scapularis Congr. observ. <sup>10</sup> . . . . .              | 12      | — 10 |
| Szivek kinese <sup>11</sup> . . . . .                          | 12      | — 10 |

<sup>1</sup> 1700. Adalék.

<sup>2</sup> 1699. (I. 1547.)

<sup>3</sup> 1699. (I. 1547.)

<sup>4</sup> 1695. (I. 1482. sz.)

<sup>5</sup> Pozsonyi kiadások.

<sup>6</sup> 1703. (I. 1682. sz.)

<sup>7</sup> Pozsony. 1640. (I. 705.)

<sup>8</sup> Tarnóczi (igazán *Hevenesí*) 1695. (I. 1483.)

<sup>9</sup> Regulái a Jesus társaságának. 1681. (I. 1270. sz.)

<sup>10</sup> Boldog Szűz Máriának üdvösséges menyei mannat hordozó hajócskája. 1705. (I 1708. sz.)

<sup>11</sup> Ágoston Péter. 1671. (I. 1120. sz.)

|  | fl. | d. |
|--|-----|----|
| Sucques meditationes <sup>1</sup> . . . . .                | 4   | 50 |
| Szent-Iványi. Négy rövid első könyv <sup>2</sup> . . . . . | 12  | 30 |

**T.**

|  |    |    |
|--|----|----|
| Tarnoczi. Jó-akarat <sup>3</sup> . . . . .         | 12 | 15 |
| » Menyben vezérlő Kalauz <sup>4</sup> . . . . .    | 12 | 10 |
| » Nagy mesterség az jó élet <sup>5</sup> . . . . . | 12 | 15 |
| » Választott nyíl <sup>6</sup> . . . . .           | 12 | 15 |
| » Vigyázó szem <sup>7</sup> . . . . .              | 12 | 15 |
| Thomas Kempis <sup>8</sup> . . . . .               | 12 | 25 |

**U.**

|                                 |    |    |
|---------------------------------|----|----|
| Üti tars <sup>9</sup> . . . . . | 16 | 20 |
|---------------------------------|----|----|

**Libri Germanici.****A.**

|   |    |    |
|---|----|----|
| Ars semper gaudendi <sup>10</sup> . . . . . | 12 | 20 |
|---|----|----|

**C.**

|   |    |    |
|---|----|----|
| Christliche Katolische Geszang . . . . .                | 12 | 10 |
| Catechis. 100 frag. und antwort <sup>11</sup> . . . . . | 12 | 10 |
| Catolische Glaubens lehr . . . . .                      | 12 | 10 |
| Congr. Germanicae. Regulae . . . . .                    | 12 | 5  |

<sup>1</sup> Derkai György. Az örök élet útja. Sucques Antal után. 1678. (I. 1226. sz.)

<sup>2</sup> 1703. (I. 1683. sz.)

<sup>3</sup> Bécs. 1685. (I. 1325.)

<sup>4</sup> 1675. (I. 1185. sz.)

<sup>5</sup> 1680. (I. 1252. sz.)

<sup>6</sup> Bécs. 1685. (I. 1326. sz.)

<sup>7</sup> Bécs. 1685. (I. 1327. sz.)

<sup>8</sup> Pázmány Péter, Kempis Tamásnak Krisztus követéséről négy könyve. 1709. (I. 1764. sz.)

<sup>9</sup> Ujabb kiadás, N.-Szombat. 1678. 12r. (Könyv-Szemle. 1880. 279. l.)

<sup>10</sup> Sarasa Unbestürzte freude. 1676. (II. 1454. sz.)

<sup>11</sup> 1699. (II. 1968. sz.)

| <i>G.</i>   |    | fl. | d. |
|---|----|-----|----|
| Gewissens frag. eines in brandenburgischen sich<br>befindenden Evangelischen pfarers .. | 12 | —   | 10 |

| <i>L.</i>          |    |   |    |
|--------------------|----|---|----|
| Lapis Lydius ..... | 12 | — | 40 |

| <i>P.</i>   |    |   |   |
|---|----|---|---|
| Palladium S. Religionis Catholicae Apostolico U.con-<br>servatum .. | 12 | — | 5 |

| <i>S.</i>   |    |   |    |
|---|----|---|----|
| Scapularis observationes .....                              | 12 | — | 10 |
| Segneri speculum non fallax .....                           | 12 | — | 10 |
| Szent-Iványi castigatio illusoriae Conc. <sup>1</sup> ..... | 4  | — | 13 |
| »    Lutheranicum nihil ad rem. <sup>2</sup> .....          | 8  | — | 15 |
| »    50. Rationes pro fide <sup>3</sup> .....               | 12 | — | 15 |
| »    Strittige abhandlungen <sup>4</sup> .....              | 8  | — | 10 |

**Libri Slavonici.**

| <i>A.</i>                        |    |   |    |
|----------------------------------|----|---|----|
| Abrahamffi fackiel Horiczi ..... | 12 | — | 10 |
| Alphabeticus ..                  | 8  | — | 8  |

| <i>B.</i>        |  |   |    |
|------------------|--|---|----|
| Braterstwý ..... |  | — | 15 |

| <i>C.</i>                    |    |   |    |
|------------------------------|----|---|----|
| Canisius Slavonicus .....    | 12 | — | 20 |
| Cantionale .....             | 4  | — | 10 |
| Congregationis regulae ..... | 12 | — | 10 |

<sup>1</sup> 1704. (II. 2216.)

<sup>2</sup> 1703. (II. 2189.) 1704. (II. 2219.)

<sup>3</sup> 1702. (II. 2136.)

<sup>4</sup> 1703. (II. 2185.)

|   |         | fl. | d. |
|---|---------|-----|----|
| <i>E.</i>   |         |     |    |
| Evangelia Slavonica .....   | 12      | —   | 20 |
| <i>H.</i>   |         |     |    |
| Harfa Každodena .....   | 12      | —   | 10 |
| <i>K.</i>   |         |     |    |
| Konfessi Catholiczka .....  | 8       | —   | 15 |
| <i>L.</i>   |         |     |    |
| Lekarstwy proti rani morowe .....                                   | in fol. | —   | 5  |
| Lodicska Marianska. reg. scap. ....                                 | 12      | —   | 10 |
| <i>M.</i>   |         |     |    |
| Mssy Swatu Slyssetij Spuszok .....                                  | 24      | —   | 5  |
| Modlitba Horlywa .....  | 12      | —   | 5  |
| <i>N.</i>   |         |     |    |
| Nadassi Annus Coelestis .....                                       | 12      | —   | 25 |
| Nowirok Nebeszki .....  | 12      | —   | 25 |
| <i>P.</i>   |         |     |    |
| Poklad à Lekarstwy Duchowne od Krysta pana Ukry-<br>żowanycho ..... | 32      | —   | 5  |
| Poklad dusse každého csasu .....                                    | 32      | —   | 5  |
| Prawa Katoliczka .....  |         | —   | 20 |
| Postilla Katoliczka .....   | 2       | —   |    |
| <i>R.</i>   |         |     |    |
| Robik Catechismus Slavonicus .....                                  | 8       | —   | 40 |
| <i>S.</i>   |         |     |    |
| Snopsek .....   | 12      | —   | 20 |
| Sprawa Kresztyánska .....   | 8       | —   | 25 |
| <i>T.</i>   |         |     |    |
| Tamassi Controv. Slavon <sup>1</sup> .....                          | 8       | —   | 20 |

<sup>1</sup> 1691. (II. 1701.)



|                             | fl. | d.   |
|-----------------------------|-----|------|
| <b>Z.</b>                   |     |      |
| Zlaty pramen .....          | 12  | — 35 |
| Zrkadlo Kresztyanszke ..... | 12  | — 35 |

**Libri qui aliunde adferuntur.**

|                                       |           |     |
|---------------------------------------|-----------|-----|
| Archdekin Theol. ....                 | in 4      | — 8 |
| Argenis Barclai .....                 |           | — 8 |
| Avancini Orationes omnes .....        | 12        | — — |
| Biblia Latina .....                   | in 4 et 8 | — — |
| Brietij Annal. Eccles. ....           | in fol.   | — — |
| Breviaria varia .....                 |           | — — |
| Bonfinij Hist. Ung. ....              | fol.      | — — |
| Bideruni deliciae Sacrae .....        | 12        | — — |
| Bidermanni Axiomata .....             | 12        | — — |
| » Utopia .....                        | 12        | — — |
| Candidatus Pomei .....                | 12        | — — |
| Caelij. Collect. in Apocal. ....      | fol.      | — — |
| Concordantiae .....                   | 4 et fol. | — — |
| Diurnalia varia .....                 | 16        | — — |
| Engelgrave Lux Evangelica .....       | } fol.    | — — |
| » Pantheon coeleste .....             |           | — — |
| » Coelum Empyreum .....               |           | — — |
| Engel Jus Canonicum .....             | 4         | — — |
| Fabri opera omnia Concionatoria ..... | 4         | — — |
| Gradus ad Parnassum .....             | 8         | — — |
| Guinisij allocutiones Oratoriae ..... | 12        | — — |
| Gormaz. Theol. ....                   | fol.      | — — |
| Hartung Conciones omnes .....         | 4 et fol. | — — |
| Illsung Theol. Experim. ....          | fol.      | — — |
| Istvánffi Hist. Ung. ....             | fol.      | — — |
| Knittel Conciones .....               | 4         | — — |
| Krimer Jus Canonicum .....            | fol.      | — — |
| Layman Theol. moralis .....           | fol.      | — — |
| Lohner Bibl. ....                     | fol.      | — — |
| » Auctarium .....                     | fol.      | — — |
| Lauxmin praxis orat. ....             | 12        | — — |

|   |      | fl. | d. |
|---|------|-----|----|
| Lexicon Molnar . . . . .                    | 8    | —   | —  |
| Manuale Decani . . . . .                    | 8    | —   | —  |
| Martyrologium Romanum . . . . .             | 4    | —   | —  |
| Pexenfelder apparatus Eruditionis . . . . . | 8    | —   | —  |
| Prosodia Bononiensis . . . . .              | 8    | —   | —  |
| Radau Orator Extemporaneus . . . . .        | 12   | —   | —  |
| Segneri Homo Christianus . . . . .          | 4    | —   | —  |
| » Item Contiones Apostolicae . . . . .      | 4    | —   | —  |
| Simonis Angli Tragaediae . . . . .          | 12   | —   | —  |
| Stanihurstus de Passione Domini . . . . .   | 8    | —   | —  |
| Stengelij mundus Theoriticus . . . . .      | fol. | —   | —  |
| Sennyei Examen ordinand . . . . .           | 8    | —   | —  |
| Svada Civilis cum Phoenice Rhet. . . . .    | 12   | —   | —  |
| Sautl lusus allegorici . . . . .            | 12   | —   | —  |
| Vieira Conciones . . . . .                  | 4    | —   | —  |

etc. etc.

O. A. M. D. G.